

专版

发展普惠保险 守护美好生活

作为新时代金融工作的“五篇大文章”之一，普惠金融承载着畅通金融血脉、精准滴灌实体经济的核心使命。它致力于突破传统金融服务的藩篱，将覆盖范围延伸至小微企业、农户、城镇低收入人群、新市民等传统金融体系中的“长尾”群体，让金融资源成为支撑经济社会肌体细胞健康运行的动力。

浙江金融监管局始终坚持金融工作的政治性、人民性，持续引领和推动辖内各金融机构做深做细金融“五篇大文章”，聚焦民生保障、社会治理和“三农”等领域，积极推进普惠金融，探索创新金融产品和服务，让金融促进经济社会发展更加可感可及。今年以来，金华辖内各保险机构紧跟监管导向，充分发挥保险的社会“稳定器”和经济“助推器”作用，大力开展普惠保险产品，不断完善普惠金融保障体系，持续提升金融服务的覆盖面、可得性，切实保障人民群众生产生活。

■ 沈超 章任艳

提升普惠金融获得感

如何用保险，为城市中的奋斗者托底？中国人民财产保险股份有限公司金华市分公司（简称“人保财险金华市分公司”）深入践行金融工作的政治性、人民性，多形式支持地方普惠金融发展，提高人民群众对普惠金融服务的获得感、幸福感和满意度。

聚焦老年人、青少年、新市民等特定群体的保障需求，人保财险金华分公司持续发力。今年1月1日长期护理保险在金华全市域推行，该公司作为主承保方，主动探索完善多样化的养老服务体系，与医保部门保持密切对接，定期组织共保体联席会议，持续加大长护险政策宣传力度。截至今年6月底，金

华长护险项目已惠及失能人员7569人。

人保财险金华市分公司还创新推出“小候鸟”暑期救助保险、出生缺陷保险等，并积极对接政府平台，聚焦新市民群体风险特点和需求，打造以“服务新市民”为核心的专属产品体系，为新市民提供多层次、广覆盖的金融保险服务。今年1—6月，共为3.4万余人次提供累计超539.3亿元风险保障。

近年来，中国太平洋财产保险股份有限公司义乌支公司（简称“中国太保产险义乌支公司”）充分发挥社会稳定器作用，持续深化普惠金融服务，聚焦民生保障、特色产业、社会治理等领域，以保险力量助力区域经济高质量发展和社会和谐稳定。

筑牢民生保障安全网。作为地方普惠金融的重要参与者，该公司聚焦自

然灾害、扶困救助、受灾临时安置等民生关切领域，创新推出“镇街综合保障”方案，实现义乌市镇街风险保障覆盖率超50%。2024年为金华市提供逾5.4亿元民生救助类风险保障，构筑起政府兜底、保险托底的双重保障体系。

护航特色产业稳健发展。针对义

乌“三宝”之一的南枣产业，中国太保产险义乌支公司自2021年起开展专项调研，联合政府部门与枣农制定针对性保

险方案，连续三年承保地方性枣种植保

险，年均赔付超百万元，有效化解极端

天气、病虫害等风险，助力传统特色产业向现代化农业转型。

赋能社会治理现代化。通过“保

险+社会治理”创新模式，中国太保产

险义乌支公司与当地自然资源部门合

作推出古树名木综合保险，既为2200

余株百年古树提供灾害施救保障，又为

周边居民构筑安全防护网；同步拓展精

神病人监护人责任险，覆盖全市所有镇

街特殊人群，构建起从自然生态到社会

赋能社会治理现代化。通过“保